Fondamenti di Reti e Segnali –   (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

esonero 2/2016 Parte Segnali – 6 luglio 2016, ore 14.00
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

Esercizio S1 – Si inviano trame di controllo di 38 byte (8 bit) con trasmissione binaria antipodale con probabilità di ritrasmissione delle trame di 10-2; usando un codice di Reed Solomon con n 63 che corregge due errori quale è la nuova probabilità di ritrasmissione delle trame?
Esercizio S2 – In un canale si trasmettono trame di 36 byte con modulazione 256 QAM con probabilità di ritrasmissione delle trame di 10-1; quale è il valore del parametro Eb/n0? Mantenendo costante la potenza ricevuta, quale sarebbe la probabilità di ritrasmissione delle trame con un 64 QAM, con il bit rate che è adesso 3/4 del precedente?
Domanda S3 – Passando, a parità di bit rate (senza codifica), dalla modulazione 16 QAM alla 64 QAM, volendo conservare la probabilità di errore di simbolo, di valore abbastanza basso da poter usare relazioni approssimate, la potenza di ricezione deve aumentare di circa
· 0.8 volte
· 2.8 volte

· 4.8 volte

· 6.8 volte

· 8.8 volte

· 10 volte
